

## 大文集團主辦香港國際金融論壇暨ESG榜單頒獎典禮

## 發揮香港綠色金融優勢 貢獻可持續發展

## 2024香港國際金融論壇暨香港國際ESG榜單年度評選頒獎典禮

2024 Hong Kong International Financial Forum &amp; Hong Kong International ESG Annual Awards Ceremony

## 最佳ESG先鋒獎



▲2024香港國際金融論壇暨香港國際ESG榜單年度評選頒獎典禮昨日舉行，11間公司獲頒最佳ESG先鋒獎。

## 2024香港國際金融論壇暨香港國際ESG榜單年度評選頒獎典禮

2024 Hong Kong International Financial Forum &amp; Hong Kong International ESG Annual Awards Ceremony

## 最佳ESG實踐獎



▲在香港國際ESG榜單年度評選頒獎典禮上，10間公司獲頒最佳ESG實踐獎。

由香港大公文匯傳媒集團主辦的2024香港國際金融論壇暨香港國際ESG榜單年度評選頒獎典禮11月5日下午在香港隆重舉行。本屆論壇的主題是「綠色金融助力 共創永續未來」，並設兩場圓桌論壇環節，圍繞「綠色金融賦能企業發展」、「企業ESG實踐與價值創造」主題進行展開，國務院國資委研究中心主任衣學東在論壇上發布中英文版《中央企業海外發展報告（2024）》。

全國政協委員、香港大公文匯傳媒集團董事長兼大公報社長、香港文匯報社長李大宏期待香港充分利用好「背靠祖國、內外聯通」的區位優勢，扮演好「超級聯繫人」和「超級增值人」的獨特角色，在服務國家高質量發展大局中作出新的更大貢獻。署理財政司司長黃偉綸在致辭中介紹了香港在發展綠色金融方面的優勢及願景。他表示，香港已經是亞洲領先的綠色金融樞紐，特區政府提供不同資助計劃，推動綠色金融生態圈的發展，期望社會各界與特區政府攜手合作，為可持續發展作出貢獻。

大公報記者 義昊（文） 林良堅、何嘉駿（圖）



▲黃偉綸表示，香港可滿足市場對綠色金融的龐大需求。

## 69公司奪ESG榜單七大獎項

黃偉綸指出，應對氣候變化需要各界的共同努力。展望未來，期望社會各界與特區政府攜手合作，為可持續發展作出貢獻。

活動現場還舉辦了「2024香港國際ESG榜單年度評選」頒獎典禮。今年的評選活動共設有包含「最佳ESG先鋒獎」、「最佳ESG實踐獎」等七大獎項，評選出共計69個公司獎項。

該活動由香港大公文匯傳媒集團主辦，中國檢驗認證集團、香港大學中國商業學院、北京大學匯豐金融研究院協辦，並獲得財經事務及庫務局、房屋局、民政及青年事務局等機構的大力支持。香港政商界人士、內地及香港上市公司、創投機構負責人、經濟學家等逾300位嘉賓出席活動。

黃偉綸說，特區政府也提供了不同的資助計劃，推動綠色金融生態圈的發展，同時延長了「綠色和可持續金融資助計劃」，並擴大資助範圍。今年6月，特區政府也推出了在概念驗證測試

方面的資助計劃，提供前期資助，推動綠色及可持續金融科技，在商業上的更廣泛應用。

## 發展綠色金融 香港先發優勢巨大

## 抓緊機遇

全國政協委員、香港大公報社長、香港文匯報社長李大宏在致辭中表示，香港是具有重要影響力的國際金融中心，擁有高度市場化、法治化、專業化和國際化的金融環境，又是客流、物流、服務流、資金流、信息流最融通的地區之一，在發展綠色金融、壯大綠色產業、推動經濟社會高質量發展等方面，具有巨大的先發優勢。

## 構建綠色金融中心

## 李大宏提三點建議

李大宏表示，習近平總書記多次指出「新質生產力本身就是綠色生產力」，強調要「持續優化支持綠色低碳發展的經濟政策工具箱，發揮綠色金融的牽引作用，打造高效生態綠色產業集群。」中共二十屆三中全會更專門提出，要「加快完善落實綠水青山就是金山銀山理念的體制機制」，實施支持綠色低碳發展的金融政策和標準體系。這些都為加快構建綠色金融體系帶來了新的發展機遇，也為以綠色金融服務助力經濟高質量發展指明了工作方向、提供了根本指引。

李大宏就香港應如何充分抓住當前發展機遇，在「一國兩制」框架下積極構建具有國際示範效應和全球影響力的綠色金融中心分享了三點建議：首先，應加強綠色金融產品創新，不斷豐富綠色金融服務模式；其次，應與灣區

內地加強綠色金融合作，深挖拓展香港綠色金融增長潛力；第三，應積極探索綠色金融業務出海，加強綠色金融國際交流與合作。

李大宏指出，大公文匯傳媒集團將繼續發揮媒體優勢，努力當好香港綠色金融中心建設的「助推器」和「智囊團」。去年以來，大文集團聯合中國檢驗認證集團等多方權威機構，發起成立了「香港國際ESG聯盟」，發布了「2023香港國際ESG榜單」，成立了「香港國際ESG研究院」，與國資委研究中心聯合開展有關ESG議題研究、聯合發布相關評價標準等，共同推進ESG理念的實踐與傳播。

李大宏期待香港充分利用好「背靠祖國、內外聯通」的區位優勢，扮演好「超級聯繫人」和「超級增值人」的獨特角色，爭當發展綠色金融的排頭兵、打好綠色發展的主動仗，在波瀾壯闊的綠色發展浪潮中揚帆起航，在服務國家高質量發展大局中作出新的更大貢獻。



▲李大宏向獲評選為最佳ESG先鋒的公司頒發獎項。

## 最佳ESG先鋒獎

- 中國石油天然氣股份有限公司
- 中國移動國際有限公司
- 恒基兆業地產集團
- 港鐵公司
- 中石化（香港）有限公司
- 招商局港口控股有限公司
- 中國海洋石油有限公司
- 香港中華煤氣有限公司
- 中國萬天控股有限公司
- 華潤創業有限公司
- 昆仑能源有限公司

## 香港國際ESG榜單年度評選獲獎名單



## 最佳ESG實踐獎

- 中國石油天然氣股份有限公司
- 中國移動國際有限公司
- 恒基兆業地產集團
- 港鐵公司
- 中石化（香港）有限公司
- 招商局港口控股有限公司
- 中國海洋石油有限公司
- 香港中華煤氣有限公司
- 中國萬天控股有限公司
- 華潤創業有限公司
- 昆仑能源有限公司

## 最佳ESG信息披露獎

- 中國再保險（集團）股份有限公司
- 港鐵公司
- 騰訊控股有限公司
- 中國航空科技工業股份有限公司
- 中國罕王控股有限公司
- 浙江滬杭甬高速公路股份有限公司
- 龍源電力集團股份有限公司
- 港華智慧能源有限公司
- 寧波東方電纜股份有限公司
- 中國信達資產管理股份有限公司

## 最佳ESG金融服務機構獎

- 中國國際金融有限公司
- 交通銀行（香港）有限公司
- 天風國際證券集團有限公司
- 民生商銀國際控股有限公司
- 建銀國際金融有限公司
- 浙商銀行股份有限公司
- 中國節能皓信環境顧問集團有限公司
- 集友銀行有限公司
- 國富創投有限公司
- 硬核堅果（北京）私募基金管理有限公司
- 國銀金融租賃股份有限公司

## 最佳節能減碳行動獎

- 中國恒有源發展集團有限公司
- 昆仑能源有限公司
- 洲際船務集團控股有限公司
- 香港電燈有限公司集團
- 石化盈科信息技術有限公司
- 中裕能源控股有限公司
- 汽車之家
- 嘀嗒出行
- 金風科技股份有限公司
- 興證國際金融集團有限公司

## 最佳ESG進步獎

- 中國冠德控股有限公司
- 寧波東方電纜股份有限公司
- 華風愛科氣象科技（北京）有限公司
- 東方甄選控股有限公司
- 上海企創信息科技有限公司
- 杭州高能雲科技有限公司
- 深圳百果園實業（集團）股份有限公司
- 宣威亞拓旅遊開發有限公司

## 最佳ESG實踐案例獎

- 中國建築工程（香港）有限公司
- 龍源電力集團股份有限公司
- 361度國際有限公司
- 浙江滬杭甬高速公路股份有限公司
- 洲際船務集團控股有限公司
- 中國鐵塔股份有限公司
- 中國港能智慧能源集團有限公司
- 石化盈科信息技術有限公司
- 深圳市建築科學研究院股份有限公司

逾三百位嘉賓出席昨日的論壇和頒獎典禮。



## ESG評選彰顯中國企業品牌軟實力

自新時代以來，習近平總書記多次指出，「綠水青山就是金山銀山」，「新質生產力本身就是綠色生產力」。行政長官李家超在2023年首屆「香港國際ESG榜單年度評選」致辭中表示，香港特區政府目標爭取在2035年前碳排放量減半，2050年前實現碳中和。香港社會綠色發展從此有了明確的目標與方向。

## 助力中國企業走出去

為積極響應中央綠色發展相關政策，2024年5月26日，國務院國有資產監督管理委員會研究中心和香港大公文匯傳媒集團在京簽署合作備忘錄。根據合作備忘錄，雙方將聯合開展有關可持續發展、ESG議題的研究，加強與ESG政策、法律法規和標準的溝通和銜接，並聯合發布相關評價標準，同時開展國資央企研究報告及相關專題報告的聯合發布和推廣，攜手合作，共同在引領

ESG國際話語體系中發揮重要作用。「香港國際ESG聯盟」和「香港國際ESG榜單年度評選」系列活動以此為基石，不斷進步、成長。

2024香港國際ESG榜單年度評選旨在拓寬香港的綠色金融科技生態圈，助力將香港打造成為綠色金融科技樞紐，構建符合中國國情特點、高質量發展戰略理念以及國際合作潮流的ESG評價體系，促進國際ESG領域的健康發展；助力中國企業「走出去」，發揮香港國際金融中心作用，通過中國特色ESG評價體系塑造中國企業品牌形象的「軟實力」，客觀公平地展現中國企業的發展現狀，幫助資本市場和投資者更加全面評價中國企業的價值。

「香港國際ESG榜單年度評選」依託專業ESG權威評級數據庫，綜合專家委員及聯合主辦機構意見，在ESG評分、專家委員會打分、權威資料庫綜合評估後匯總得分，評選出香港國際ESG榜單年度評選最終獲獎名單。